Exercice 2, commun a tous les candidats (5 points)

Soit f la fonction définie sur I'intervalle ]0; +oo| par :
X

e
fEli=

On note C; la courbe représentative de la fonction f dans un repére orthonormé.

1.

a. Preciser la limite de la fonction f en +oo.

b. Justifier que I'axe des ordonnées est asymptote a la courbe (.

2. Mantrer que, pour tout nombre réel x de I'intervalle |0; +oo[, on a:

e*(x—1)

fix) = =

ou f' désigne la fonction dérivée de la fonction f.

3. Déterminer les variations de la fonction f sur I'intervalle ]0; 4o, On établira un tableau de variations
de la fonction f dans lequel apparaitront les limites.

4. Soit m un nombre réel, Preciser, en fonction des valeurs du nombre réel m, le nombre de solutions de
équation f(x) = m.

5. On note A la droite d’équation y = —x.
On note A un éventuel point de €y d'abscisse a en lequel la tangente a la courbe Cf est paralléle ala
droite A.

a. Montrer que a est solution de I'équation e*(x — 1) + x% = 0.

On note g la fonction définie sur [0; +oo[ par g(x) = e*(x — 1) + x°.
On admet que la fonction g est dérivable et on note g' sa fonction dérivee.

b. Calculer g’ (x) pour tout nombre réel x de l'intervalle [0; +oo[ , puis dresser le tableau de variations de
g sur [0; +oof.

¢. Montrer qu'il existe un unique point 4 en lequel la tangente a C; est paralléle a la droite A.



Exercice B

Principaux domaines abordés :
Fonction logarithme ; convexité.

On considére la fonction f définie sur l'intervalle ]0; oo par:
3
flx)= x+4—41n{x}—;

ou In désigne la fonction logarithme népérien.

On note C la représentation graphique de f dans un repére orthonormé.

1. Déterminer la limite de la fonction f en +oo.

2. On admet que la fonction f est dérivable sur ]0; 4o[ et on note f' sa fonction dérivée.
Démontrer que, pour tout nombre réel x > 0, ona:

¥ —4x+3
x2 -

fllx) =
3.
a. Donner le tableau de variations de la fonction f sur l'intervalle |0; +oo[. On y fera figurer les valeurs

exactes des extremums et les limites de f en 0 et en 4co, On admettra que limIu f(x)=—oo,
X—*

b. Par simple lecture du tableau de variations, préciser le nombre de solutions de I'équation f(x) = -2

4, Etudier la convexité de la fonction f, c’est-a-dire préciser les parties de I'intervalle ]0; 400 sur lesquelles
f est convexe, et celles sur lesquelles f est concave. On justifiera que la courbe € admet un unique point

d’'inflexion, dont an précisera les coordonnées.




